



Mestské zastupiteľstvo
Mesta Hanušovce nad Topľou

Z á p i s n i c a
z 30. zasadania mestského zastupiteľstva v Hanušovciach nad Topľou
zo dňa 27. apríla 2022

Program:

- 1) Otvorenie a procedurálne otázky *predkladá: PhDr. Štefan Straka*
- 2) Prezentácia koncepcie kontrolnej činnosti kandidátov na funkciu hlavného kontrolóra mesta Hanušovce nad Topľou formou osobného vystúpenia *predkladá: PhDr. Slavomír Karabinoš*
- 3) Voľba hlavného kontrolóra mesta Hanušovce nad Topľou *predkladá: PhDr. Slavomír Karabinoš*
- 4) Zmluva o spoločnom postupe pri vybudovaní športoviska s multifunkčnou športovou plochou *predkladá: PhDr. Štefan Straka*
- 5) Interpelácie poslancov
- 6) Záver

Prítomní: Jozef Knašinský, Jozef Varga, Stanislav Hricko, Ing. Ladislav Babica, Mgr. Ľuboš Sopoliga,
Mgr. Pavol Minár, Anna Fáberová, Martin Tkáč, Ing. Miloslav Kolesár, JUDr. Eva Knašinská,

Neprítomný: Ján Gašpar

k bodu 1/ Otvorenie a procedurálne otázky

Zasadnutie mestského zastupiteľstva otvoril primátor mesta PhDr. Štefan Straka. V úvode všetkých prítomných privítal a konštatoval, že mestské zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Na začiatku rokovania bolo prítomných 9 z 11 poslancov.

Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo mesta Hanušovce nad Topľou,

SCHVAĽUJE

1. Program rokovania
2. Návrhovú komisiu v zložení: predseda Jozef Varga

Členovia: JUDr. Eva Knašinská, Mgr. Ľuboš Sopoliga

BERIE NA VEDOMIE

1. Overovateľov zápisnice: Stanislav Hricko, Jozef Knašinský
2. Skrutátora: Anna Fáberová
3. Zapisovateľa: Gabriela Sabová

Zloženie návrhovej komisie, overovatelia zápisnice, skrutátor a zapisovateľka boli v hlasovaní schválení 9/9 za.

Na rokovanie MsZ prišiel Mgr. Minár.

k bodu 3/ Voľba hlavného kontrolóra mesta Hanušovce nad Topľou

Primátor udelil slovo prednostovi MsÚ PhDr. Slavomírovi Karabinošovi. Ten uviedol, že uznesením č. 319/2022 zo dňa 23. februára 2022 určilo mestské zastupiteľstvo Podrobnosti o spôsobe a vykonaní voľby hlavného kontrolóra mesta Hanušovce nad Topľou. V zmysle tohto uznesenia bol termín konania voľby hlavného kontrolóra určený na 27. apríla 2022. Oznámenie o dni konania volieb hlavného kontrolóra bolo zverejnené na úradnej tabuli a webovej stránke mesta 40 dní pred dňom konania volieb. Hlavného kontrolóra volí obecné zastupiteľstvo na šesť rokov. Do voľby bola doručená jedna prihláška podaná dňa 11. 04. 2022, ktorú podala Ing. Alžbeta Sabová, súčasná hlavná kontrolórka. Na zvolenie hlavného kontrolóra bol potrebný súhlas nadpolovičnej väčšiny všetkých poslancov. Voľba bola tajná. Prednosta zvolil sčítaciu komisiu, ktorú tvorili poslanec Ing. Babica, Hricko a Mgr. Sopoliga a potom udelil slovo uchádzačke o hlavnú kontrolórku.

Ing. Alžbeta Sabová – po oslovení prítomných uviedla svoj životopis. V máji 2008 ukončila štúdium na Ekonomickej univerzite v Bratislave PHF v Košiciach.

V júni 2009 ju poslanci mestského zastupiteľstva prvotne zvolili za hlavnú kontrolórku mesta

Hanušovce nad Topľou na polovičný pracovný úväzok.

V máji 2015 ju poslanci MsZ opäť zvolili do funkcie hlavnej kontrolórky mesta. Takisto na polovičný úväzok.

Výkon práce kontrolórky vykonávala aj popri dvoch rodičovských dovolenkách.

Funkciu hlavnej kontrolórky mesta vykonávala nepretržite 13 rokov. Uviedla, že po celý ten čas sa snažila pristupovať k riešeniu problémov mesta maximálne zodpovedne. Po skúsenostiach, ktoré má si dovoľuje tvrdiť, že je to práca náročná no obohacujúca zároveň. Každý deň prináša problémy z iného súdka, preto ich riešenie je aj veľká výzva. Nerobí jej ťažkosti riešiť predkladané situácie promptne, no niekedy ich riešenie si vyžaduje viacej času, kvôli naštudovaniu daného problému.

Počas celého jej funkčného obdobia prezentovala svoju prácu, výsledky kontrol, podnetov a plnenie uznesení. Predkladala stanoviská k rozpočtom, záverečným účtom a stanoviská ku každému úveru. Polročne predkladala plány práce, ktoré boli zostavované aj na základe podnetov poslancov a raz ročne predkladala súhrnnú správu svojej práce.

Neustále vzdelávanie sa, získavanie skúsenosti či konzultácie s autoritami či lektormi v oblasti samosprávy sú súčasťou práce hlavného kontrolóra.

Od začiatku jej pôsobenia vo funkcii hlavného kontrolóra, je členom Zväzu hlavných kontrolórov, prostredníctvom, ktorého má zabezpečené poskytovanie aktuálnych zmien v oblasti legislatívy aj praxe.

Mimo povinnosti vyplývajúcich z pracovnej náplne zo zákona, by chcela pôsobiť v širšom rozsahu a kladne ovplyvňovať život ľudí v meste.

Medzi problémové okruhy mesta Hanušovce nad Topľou považuje hlavne:

1. práca s pohľadávkami a daňovými nedoplatkami;
2. dodržiavanie pravidiel, ktoré určuje zákon o finančnej kontrole a zákon o rozpočtových pravidlách, nakoľko najväčšie problémy sú pri realizácii projektov, keď dochádza k prekročeniu rozpočtu najmä kvôli prácam navyše a realizácii neoprávnených výdavkov;
3. problém vidí aj v organizačnej štruktúre MsÚ, kde je rozdiel medzi pracovnými náplňami a skutočne vykonávanými prácami;
4. v neposlednom rade je problém aj v odpadovom hospodárstve, kde výdavky naďalej prevyšujú príjmy.

Tieto spomenuté okruhy považuje za najpálčivejšie prekážky, s ktorými je nutné v blízkej budúcnosti pracovať.

V závere zdôraznila, že prácu hlavného kontrolóra nevníma osobne len ako kontrolný, previerkový orgán, ale ako orgán poradný, nápomocný, otvorený komunikácií s poslancami MsZ, vedením mesta a v neposlednom rade aj zamestnancami MsÚ.

Ing. Alžbetu Sabovú zvolilo za hlavnú kontrolórku 10 z 10 poslancov.

Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo mesta Hanušovce nad Topľou, BERIE NA VEDOMIE voľbu hlavného kontrolóra mesta Hanušovce nad Topľou zo dňa 27. 04. 2022, KONŠTATUJE, že voľba hlavného kontrolóra mesta Hanušovce nad Topľou dňa 27. 04. 2022 sa uskutočnila v súlade so zákonom SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov, ZVOLILO Ing. Alžbetu Sabovú za hlavného kontrolóra Mesta Hanušovce nad Topľou na 100% pracovný úväzok s nástupom dňa 01. 05. 2022 na funkčné obdobie 6 rokov, ŽIADA primátora mesta, uzatvoriť s úspešným uchádzačom na post hlavného kontrolóra Mesta Hanušovce nad Topľou pracovnú zmluvu.

Hlasovanie poslancov 10/10 za.

k bodu 4/ Zmluva o spoločnom postupe pri vybudovaní Športoviska s multifunkčnou športovou plochou

Referoval primátor mesta. Oboznámil prítomných so zmluvou, ktorú SZLH doručil pre mesto. Jedná sa o Zmluvu o spoločnom postupe pri vybudovaní Športoviska s multifunkčnou športovou plochou. Na základe podpisu tejto zmluvy bude pre mesto Hanušovce nad Topľou inštalovaná multifunkčná športová plocha po ukončení prípravných prác (prípojky a spodnej stavby). Po inštalácii multifunkčnej športovej plochy sa mesto stane jej vlastníkom. Je to trojstranná dohoda medzi mestom, zväzom a firmou FROST-service s. r. o. Odporúčanie právnik je, aby podpis tejto zmluvy bol schválený v MsZ.

P. poslanec Tkáč – nabudúce nech právnik dá stanovisko, v ktorom bude uvedené podľa akého paragrafu máme zmluvu schvaľovať v MsZ. My môžeme dať odporúčanie. Keby bolo v zmluve uvedené, že „schválené v MsZ“ vtedy a vtedy, tak áno, ale v zmluve toto nikde nie je uvedené.

Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo Mesta Hanušovce nad Topľou, PREROKOVALO Zmluvu o spoločnom postupe pri vybudovaní Športoviska s multifunkčnou športovou plochou (zmluvné strany: 1. Slovenský zväz ľadového hokeja, 2. Mesto Hanušovce nad Topľou, 3. Skupina H+H Technika a FROST-service), BERIE NA VEDOMIE Zmluvu o spoločnom postupe pri vybudovaní Športoviska s multifunkčnou športovou plochou (zmluvné strany : 1. Slovenský zväz ľadového hokeja, 2. Mesto Hanušovce nad Topľou, 3. Skupina H+H Technika a FROST-service).

Hlasovanie poslancov 9/10 za, 1/10 zdržal sa.

k bodu 6/Záver

Primátor mesta PhDr. Štefan Straka poďakoval prítomným za konštruktívnu debatu, účasť a príspevky na rokovaní, čím ukončil zasadnutie mestského zastupiteľstva.

Zapísala:

Gabriela Sabová

Overovatelia zápisnice:

Stanislav Hricko

Jozef Knašinský

PhDr. Slavomír Karabinoš
prednosta mestského úradu

PhDr. Štefan Straka
primátor mesta

Rokovanie MsZ bolo ukončené o 17:00 hod.

